STF acaba com dúvidas na Contribuição Assistencial

O Supremo Tribunal Federal divulgou decisão (informativo STF 210) eliminando qualquer dúvida sobre a obrigatoriedade dos trabalhadores fazerem a Contribuição Assistencial, desde que regularmente aprovada em Assembléia Geral. A decisão é a seguinte: 

"Contribuição Assistencial - A Turma entendeu que é legítima a cobrança de contribuição assistencial imposta aos empregados indistintamente em favor do Sindicato, prevista em Convenção Coletiva de Trabalho, estando os não-sindicalizados compelidos a satisfazer a mencionada contribuição. RE 189.960-SP, rel. Min. Marco Aurélio, 7.11.2000" 

Com isto o STF ratifica a regra já existente no Inciso IV do artigo 8º da Constituição Federal de que o desconto é devido por empregados associados ou não ao Sindicato, pois visa à manutenção da estrutura sindical. 

Ou seja, o STF decidiu que a manutenção da estrutura sindical é responsabilidade de todos os trabalhadores representados e não apenas dos associados. E estão certíssimos: afinal de contas, os benefícios trabalhistas são de todos os trabalhadores e não apenas dos sócios. 

Fonte: Dr. Aparecido Inácio, Ltr, Suplemento Trabalhista 056/01
